



# НАШЛИ НА УЛИЦЕ БАНКОВСКУЮ КАРТУ, И НЕ ЗНАЕТЕ, ЧТО ДЕЛАТЬ?



## Лучший вариант:



**Ни в коем случае не пользуйтесь ей, поскольку в таком случае ваш поступок будет однозначно квалифицирован как кража с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств - пункт «г» части 3 статьи 158 Уголовного Кодекса Российской Федерации. Как только Вы потратите любую сумму с найденной карты, можно говорить о вступлении в силу данной статьи.**

## И что делать?

**Обратитесь в банк, выпустивший карточку лично.**

**При отсутствии такой возможности, позвоните в банк по телефону, указанному на карточке, чтобы они связались с владельцем.**

**Другой вариант – передать карту на хранение в ближайшее отделение полиции.**

## А если Вы потеряли?

**Можете рассчитывать на то, что Вашу карту передадут в банк, и Вы сможете забрать её. Однако в таком случае велик риск того, что данные Вашей карты станут известны неограниченному количеству людей, которые смогут воспользоваться ими.**

**Поэтому, настоятельно рекомендуем, как только Вы обнаружили пропажу банковской карты, позвонить в банк, выпустивший её и заблокировать карту. Да, выпуск новой может быть связан с определённым ожиданием и с материальными тратами, но это несоизмеримо с потенциально возможным вредом от хищения Ваших средств мошенником с карты.**

## Все что нашел - мое!

**Если вы всё же использовали найденную карту, то вам грозит: штраф от 100 000 до 500 000 рублей (вне зависимости от суммы потраченного) либо принудительные работы до 5 лет, в отдельных случаях - лишение свободы до 6 лет. Дополнительно к принудительным работам или лишению свободы суд может применить к Вам ограничение свободы на срок до полутора лет.**

**Не является оправданием ситуация, если:** Вы будете утверждать, что не знали, что тратить деньги со случайно найденной карты нельзя; Вы потратили деньги на «благие» цели, например, покупку лекарства; Вы потратили лишь часть суммы с баланса, а не все доступные средства; Вы оплачивали суммой, не превышающей лимит операций, требующий введение ПИН-кода, и таким образом фактически его не вводили;